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No âmbito do alinhamento com o sistema de garantia da qualidade e melhoria contínua do ensino e 

formação profissional - Quadro EQAVET, foi elaborado um inquérito de modo a aferir o grau de satisfação dos 

alunos do Ensino Profissional.  

Esse inquérito foi aplicado aos alunos dos cursos “Técnico Comercial” e “Técnico Auxiliar de Saúde” no 

final do ano letivo de 2020/2021 e, com base nas suas respostas, construíram-se os seguintes gráficos:  
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Satisfação com o ensino / a formação da Escola
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Relacionamento entre alunos / professores
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Relacionamento entre alunos / funcionários
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Relacionamento entre alunos / alunos
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Forma como o agrupamento/escola gere os conflitos
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20,0%

0,0%

40,0% 40,0%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

45,0%

1 - Nada Satisfeito 2 - Pouco Satisfeito 3 - Satisfeito 4 - Muito Satisfeito

Envolvimento dos alunos em atividades
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Divulgação de atividades
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Envolvimento dos alunos nas opções estratégicas
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Equipamentos / materiais / recursos

0,0%

10,0%

43,3%
46,7%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

45,0%

50,0%

1 - Nada Satisfeito 2 - Pouco Satisfeito 3 - Satisfeito 4 - Muito Satisfeito

Acompanhamento aos alunos com problemas 
comportamentais
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Acompanhamento aos alunos com percurso de insucesso ao 
longo da escolaridade
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Acompanhamento em eventuais situações de ameaças de 
abandono escolar
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Acompanhamento aos alunos com aplicação de medidas de 
inclusão

0,0%

6,7%

60,0%

33,3%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

1 - Nada Satisfeito 2 - Pouco Satisfeito 3 - Satisfeito 4 - Muito Satisfeito

Incentivo ao envolvimento e participação dos encarregados de 
educação nas decisões estratégicas
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Imagem da Escola na comunicação social, no site institucional e 
nas redes sociais
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Capacidade da Escola se adaptar às diferentes mudanças 
(sociais, económicas, tecnológicas e políticas)
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Preparação dos alunos para a inserção profissional
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      Média: 3,37 

 

Verifica-se que a avaliação dos alunos do ensino profissional quanto aos diversos parâmetros em análise se 

situa entre “Satisfeito” e “Muito Satisfeito”. 

Destacam-se, pela positiva, o relacionamento alunos/professores (média = 3,83) e também o 

relacionamento entre alunos/funcionários (média = 3,77) e alunos/alunos (média = 3,77). 

As médias mais baixas foram obtidas no envolvimento dos alunos em atividades (média = 3,00) e na 

satisfação com a divulgação de atividades (média = 3,17). Foi também nesses parâmetros que se registaram 

percentagens significativas de alunos (20,0% e 13,3%) a optar por “Nada satisfeito”. 

Tal facto não pode ser dissociado da situação de pandemia de Covid-19 que atravessamos e que limitou 

muito a possibilidade de os alunos poderem participar em atividades. 

Nas sugestões de melhoria, três alunos referiram precisamente a falta de atividades e outros três 

apontaram a necessidade de melhores equipamentos (mesas e cadeiras). 

 

 

 

Vila Flor, 29 de Setembro de 2021 

O Coordenador da Equipa de Autoavaliação 

 

____________________________________________________ 

(Hélder Augusto Páscoa Magueta) 
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Qualidade das estratégias / atividades utilizadas nas aulas


